А1. Может ли дочь унаследовать гемофилию от отца-гемофилика?

1. Не может, так как ген гемофилии сцеплен с У-хромосомой

2. Не может, т.к. у мужчин больных гемофилией не бывает потомства

3. Не может, т.к. она гетерозиготна по Х-хромосоме

4. Может в 50% случаев, если ее мать является носительницей гена гемофилии

     А2. Значение межпородного гетерозиса в животноводстве заключается в получении:

1.  новых сортов:

2.  гибридов с высокой производительностью;

3.  чистых линий;

4.  полиплоидов.

А3. Межвидовые гибриды отличаются

1. Бесплодностью

2. Повышенной плодовитостью

3. Полиплоидией

4. Пониженной изменчивостью

А4. Полиплоидия, как правило, встречается у   а. животных   б. человека    в. Растений    г.верны все ответы

А5. Вариационная кривая отражает:

1. Зависимость величины признака от внешних условий

2. Частоту встречаемости мутаций

3. Частоту встречаемости отдельных признаков

4. Количество перекомбинаций генов

А6. Центрами происхождения культурных растений Н.И. Вавилов считал регионы мира,    где:

1. имеются наиболее благоприятные условия;

2. найдено большое количество ископаемых остатков растений;

3. наблюдается наибольшее число сортов и разновидностей какого-либо растения;

4. отсутствуют конкурирующие виды.

А7. Биологическое значение полиплоидии заключается в том, что она в большинстве случаев:

1. приводит организм к летальному исходу;

2. повышает жизнеспособность организма;

3. не влияет на жизнеспособность организма;

4. снижает жизнеспособность организма.

А8. Средиземноморский центр является центром происхождения культурных растений: 

1. хлопчатник, арбуз, кофе; 

2. капуста, брюква, люпин, оливковое дерево;

3. пшеница, рожь, овес, чечевица;

4. сорго, кунжут, клещевина

А9. Появление сходных форм наследственной изменчивости у близкородственных видов объясняется:

1. одинаковым или близким числом хромосом, одинаковым расположением аллельных генов в хромосомах;

2. способностью хромосом мутировать;

3. обитанием в сходных условиях среды;

4. сходным строением организмов.

А10. В селекции проводят самоопыление перекрестноопыляемых растений с целью получения чистых линий. При этом снижается жизнеспособность растений, уменьшается их продуктивность. Это обусловлено:

1. переходом рецессивных мутаций в гомозиготное состояние;

2. увеличением числа доминантных мутаций;

3. уменьшением числа мутаций;

4. переходом рецессивных мутаций в гетерозиготное состояние.

А11. Термин «естественный отбор» был предложен:

1. К.  Линнеем б. ;Ч. Дарвином  в. ;Ж.-Б. Ламарком;С. г. С. Четвериковым .

А 12. Согласно теории Ч. Дарвина, естественный отбор приводит к:

1. Гибели неприспособленных

2. Выживанию наиболее приспособленных

3. Размножению наиболее приспособленных

4. Случайной гибели приспособленных и выживанию неприспособленных особей.

А13. Основным положением эволюционной теории Ж.Б. Ламарка является утверждение о

1. Стремление всего живого к совершенству

2. Направленном влиянии окружающей среды

3. Наследовании полезных изменений

4. Все эти положения

А14. Гомологичными органами называются органы: 

1. Имеющие общее эволюционное происхождение

2. Сходные по внешнему виду

3. Выполняющие одинаковые функции

4. Выполняющие несколько разных функций

А15. Структурной единицей вида является:

1. Особь                         в    Стая

2. Популяция                  г.  Колония

     А16. Наиболее правильным является утверждение:

1. Вид - это категория, искусственно созданная человеком

2. Вид - это категория, не существующая в природе, но принятая учеными для выявления различий между организмами

3. Вид - это реальная категория изменяющихся организмов, существующая в природе

4. Вид - это реальная категория, обозначающая группу неизменяемых организмов

А17. Для видов обитающих в Байкале, ареал ограничивается этим озером, - это пример … критерия 

1. Генетического 

2.  Морфологического 

3.  Географического 

4.  Физиологического

